Ypox no anzeope u nauanam mamemamuueckozo ananuza
¢ 10 A knacce (¢puz-mam.)

25.02.2015 r.
Tema: «YpaBHeHHE KacaTeIbHOU K TpaduKy QyHKIIHI.

Tumn ypoxka: ypok mpuMeHEHUs 3HaHUH, YMEHUH 1 HABBIKOB MIPH PEIICHUHU
pOOIEMBI.

[enb ypoka: 3akpenuTh paHee MOJYyYEHHbIEC 3HAHUSI, HAYYUTHCS CAMOCTOSITEIBHO
pemiath 0oJiee CIOKHBIE 3a]Ja4l M HA OCHOBE UX aHaju3a JelaTh BHIBOBI.

O6pa3zoBartenbHbIC:
-3aKpEIUTh 3HAHUS U HABBIKH 110 TeMe «Y paBHCHHE KacaTeIIbHOWY;

-chopMUPOBATh YMEHHUS YUAITUXCS pPelIaTh 00Jiee CIOXKHBIC 3a/1auu;
-IIOATOTOBUTH YUAIIUXCA K CAMOCTOSITEIIbHOU IEATEIbHOCTH.
PaszBuBaromniue:

- c1OCcOOCTBOBATH PA3BUTHUIO MBICIIMTENIbHBIX ONEPALINil: aHAIIN3,
aHaJorus, cpaBHeHue, 00001eHne, BHUMaHUE, MOHOJIOTUYECKON U
JUAJIOTMYECKON peuH;

- CIIOCOOCTBOBATH PA3BUTHIO Y YUAIIMXCS ITOMCKA M PACITO3HABAHHUS
nosie3Hoi nHdopManuu ( Ha OCHOBE HAOJIOJICHUSI M OLICHKU
BBISIBJICHHBIX 3aKOHOMEPHOCTEH ).

BocnurarensHbIe:
- COHCﬁCTBOBaTB BOCIIMTAHUIO aKTUBHOM JJMYHOCTH,

CIIOCOOHOH CaMOCTOSTEIBHO ACJIaTh O606I_HCHI/ISI M BBIBOJ.

CtpykTypa ypoka:

1. OpranuzalluOHHO-MOTUBAIMOHHBIA MOMEHT.
2. Axryanuzanus 3YH.
3. Yraoyonenue 3YH Ha npumepax 0osiee CIOKHBIX 3aj1a4.

4. O600111eH1E, BBIBOI, pedIIeKCHs.

5. JlomalniHee 3aaHue, IOABEACHUE UTOTOB.



Ne | Oran ypoka JlelicTBUs yunuTens JlelicTBUs yueHUKa Pesynbrar
1. | Opraauzauu VYcraHoBKa Ha Cnymaror u IloBbIIEHKE
OHHO COTPYIHUYECTBO C OIICHUBAIOT CaMOOLICHKH,
YUAIIUMHUCS U YCIIEX B | IPEAJIOKEHUE YUUTENSA, | BKIIOUCHUE B
MoruBauno | mpexcrosiueii padore, ONPEAEISAIOT CMBICII paboty
HHBI IIOCTaHOBKA IEJIN U po0JIeMbl
po0JIeMbl
2. | Axryanmmsan | Ilpennaraet BCHOMHUTh Bcnomunator, CamoorneHka
us 3YH 3HAHUS U YMEHUS, CpPaBHMBAIOT, u
KOTOPBIMH YK€ BIAJCIOT apryMEHTUPYIOT, B3aUMOIIPOBEP
JE€TH, 110 3TOU TEME, 00001I1al0T T€ 3HAHUS, Ka
KOPPEKTUPYET KOTOPBIE YK€ UMEIOT MMEIOIINXCS
JOMYIIEHHBIC OITUOKU 3HAHUM,
JIMKBUIAIUS
poOeIioB
3. | YroyOnenue Opranuzyer [TpumenstoT K ITouck u
Marepuaia VMHJIMBUYaJbHYIO U COCTaBJICHUIO BbIJICJICHUE
10 TEME dbpoHTANBHYIO padoTy, ypaBHEHUM HE0O0X0IUMOM
npeiaraeT yyacTue B KacaTeIbHBIX YCIOBUS | WHGOpMALUU
OOCYXJIEHUU U aHaJIu3e. MapajlJIeTIbHOCTH U Ha OCHOBE
MEePIEHIUKYISAPHOCTU. | HAOIIOCHUS U
ITomoraet yBuieTh Ha ocHoBe 3a5au ¢ OILIEHKH
HpO6JICMy B KOHKPCTHOM rnapaMeTpoM BUIAT
3alaHUH, OICHUBACT U pemeHne
KOPPEKTHUPYCT MOCTAaBIICHHOU
BBITIOJIHACMBIC HpO6JICMBI
yYalIUMHKCS 3a7a4H,
MoMoTraeT 0000IIUTh
MOJTYYEHHBIE PE3YJIbTaThI
4. | O6o0menue, ITomoraet 0600IIUTE O0600maror, CocraBieHO
BBIBO/I, BECh MaTepHa, CHUCTEMATU3UPYIOT, yCJIOBUE
pedexcus MOMOTaeT YBUAECTh bopMyIHpYIOT KacaHMs
caMo€ BayKHOE JJIs pereHre npooieMbl Ha psAMON 1
pelieHus MpooIeMbI OCHOBE MOJIYYEHHBIX rpaduka
3HAHUM, 1E€IaI0T BBIBOJ] byHKIUH,
CI€JIaH BBIBOJI
5. | JomamiHee Kommentupyet u 3anuchIBalOT U No 43.56(a)
3aJaHue, OOBSICHSIET JOMAIlTHEe OIICHUBAIOT, TOABOISAT
MOJIBE/ICHUE 3aJ]aHuEe, TIOMOTAET WUTOT Ne 43.58(a)
WUTOTOB MIOJIBECTH UTOT,
Ne 43.62(a)

OLOCHHUBACT




Xon ypoka:

Ha MponuIoM YPOKEC MBI C BAMH BBIBCJIIM YPABHCHHUC KacaTeJIbHOM U HaY4YUJINCH
peuiaTb HCKOTOPHIC BUALI 3ala1 Ha COCTABJICHUC YPAaBHCHHA KacaTeIbHOM.

JlaBaiite emé€ pa3 mOBTOPUM:

CortacHbI JIM BB C yTBepXKAcHUEM, uTO «KacareiapHas — 3T0O mpsMasi, UMEIoMas ¢
JTAHHOM KpUBOM OJIHY 0OIIyI0 TOUKY?» (cnaiia 3,4)

o UYto xe Takoe kacatenbHasa? (ciaiy 5,6)

« KaxkoBa cBs3b MeXIy MPOU3BOAHON B TOUKE KaCaHUS U ypaBHEHHUEM
kacatenpHOM? ( cmaiin 7,8,9,10)

« Ha3zoBute ypaBHeHue kacatenbHoM (cinaiin 11)

o Kak mb1 ero nomyuumnun?

Pemienue 3aga4y Ha MOBTOPEHME :

HeJIB: IMOBTOPUTH AJITOPHUTM PCHICHUA 3a1a9 HAa COCTABJICHUC YPABHCHUA
KacaTCHBHOﬁ, BBISABHUTDH HpO6CHBI Y yHaliuxcsa 1 uX JIMKBUIAWUPOBATD.

Crnaiin 12 — yCTHO NpOrOBOPUTH AITOPUTM PELIEHUS, IPOTOBOPUTH CXOJICTBA U
pa3ynuus B pEIICHUH 3a]1a4 Pa3HbIX BUIOB.

Pemienne mo BapuanTam:
3amaya Nel.

Hamvicats ypaBHEHHs BCeX KacaTelbHbIX K rpaduky Gynkimn f(x)=x+4x+6,
MPOXOJAIIUX yepe3 Touky M(-3;-1).

OtBer: y=-6x—-19, y=2x+5.

3amauga Ne2.

[TpaBUJIBHO JTM COCTABIEHO ypaBHEHUE KacaTelbHOU K Tpaduky GyHKIIUU
3 2 ~ ~
f(x)=x"-3x"+1, ecnu yrioBoit ko urment kacarenpbHou k = -3, y= -3x+7.

[IpaBUIbHBIN OTBET: y= -3X+2
Kak pacnosnosxensl rpaduK Takux NpAMbIX y= -3x+7, y= -3x+2.

I[enaeM BBIBO, YTO Yy NapAJUICIBbHBIX ITPAMBIX KOB(i)(i)HHI/ICHTBI PaBHBI, a €CJIN
IIpAMBIC HCpHCHI[I/IKy.IISIpHBI?

Cnaiing 15



Yrayoaenue marepuaJia:

Lenb: BCIOMHUTD YCIOBUS MApaUIEAbHOCTH U MEPIIEHIUKYIISIPHOCTH PSIMBIX U
MPUMEHUTH UX NP COCTABJICHUU YPABHEHUH KacaTeIbHBIX; B 3a/1aUax C
MapamMeTPOM BBISICHUTh HEOOXOAUMbIE U JOCTATOUHBIE YCIOBUS JIJIS
CYLIECTBOBAaHUS KacaTeNbHOU K rpaduKy QyHKIUU.

3amauga Ne3.

o 13 2
CocTaBbTe ypaBHEHUE KacaTeIbHON K rpaq)HKy q)yHKuHH y= gx -X"-x+1, koTopas

napasuiesibHa npsiMoit y=2x-1.
3angaua Ne4.

CocTaBbTe YpaBHEHHE KacaTebHOI K rpaduKy GyHKImH y=x"+4x+1,
NepPHeHANKYIIPHON npsaMoi y= -1/4x+8.

Otset: y = 4x+1
3amauga Nes.

[Ipu xakuXx 3HaUYEHHUAX a psiMasi y=3X-2 SBJSETCS KacaTelbHOU K rpaduky
2
byHKUIMU y = X +ax+2?

OtBert: a=-1, a=7.
3amauga Ne6.

[Ipu xakux 3HaUeHUAX b npsimMast y =3 X +b siBnsieTcss KacareabHOH K rpaduxy
dynkuun y = v/x?

1
OtBeT: b = —.
12

BriBoa, peduexcus:

[enb: pemnTh NOCTAaBIEHHYIO MPoOIeEMY , cPOPMYIMPOBATH YCIOBUE KACAHUS
npsiMoit K Tpaduky QYHKIIMHM U CIeNaTh BBIBO/I.

YciaoBue KacaHusl.

Jl71st Toro, uTo0kI npsiMas y = kx+b Obliia kacaTeabHOUM K rpaduKy QyHKINHN y =
f(x), He0OXOAMMO U JOCTATOYHO CYIIECTBOBAHUE XOTSI ObI OJTHOTO UKciia Xo(0qHOM
TOYKHU KacCaHus ), 711 KOTOPOU BBIMOJHSAETCS CUCTEMaA



{ fi(x) =k
kxy+ b = f(xq)

Crioco0Obl HaITMCaHUS YpPaBHCHHA KacaTelbHOM:

1)

2)

Haxoaum o61iue Touku rpadukos, T.e. pemienue ypasHenus f(x) = kx+b, a
3aTeM JJIsl KaKJI0TO U3 ero pereHuit Berauciauth f7(Xg). Tam rae £(xg) =k
MMeeT MECTO KacaHue, a B APYTUX IepeceueHue.

Haxoaum kopuu ypaBHenus f7(Xg) = k 1 17151 Ka)KA0T0 U3 HUX IIPOBEPUM,
BBITIOJIHSIETCS JIU paBeHCTBO f(Xg) = kxo + b. Ilpu ero Boinmonnennu
MOJIYHYarOTCsl A0CIUCCHI TOYEK KaCaHMUS.

BriBoa:

Ecnu B Touke X, CyliecTByeT Mpou3BOAHAS, TO B TOUKE C 3TOM abCIucco
€CTh KacaTenbHas K rpaduky GyHkiuu y = f(X) u Ha000pOT, €Ciu B TOUKE
Xo HET Npou3BoJIHON ¢yHKIMHU Yy =f(X), TO B TOUKe C 3TOI abcuuccon HeT
KacatenbHOU K rpaduky ¢pyHKuuu y =f(x) ¢ yrioBeM K03QGULIEEHTOM

k=P (xo).



